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altri [Bravo!). E questa mia volontà, sempre nei 
limiti delle mie attribuzioni, non impalliderà mai 
tanto nella politica interna, quanto nell'esterna. 
Giammai uomo onesto, che ha un passato libero 
di atti servili e di omaggi meschini, e che ha sem-
pre tenuto alto il capo, perchè rispettando se, ri-
spetta il suo paese del quale è il funzionario e il 
rappresentante,giammai si condurrà diversamente 
(Bene ! Bravo ! — Vive approvazioni). 

Presidente. Se non vi sono altre osservazioni... 
Ferrari Luigi. Chiedo di par lare . 
Presidente. Su che cosa? 
Ferrari Luigi. Chiedo di parlare per un fatto 

personale. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Ferrari Luigi. L ' onorevole Crispi, alla mia in-

terruzione... (Rumóri). 
Presidente. Onorevole Ferrar i , le interruzioni 

non possono dar iuogo a fatto personale. 
Ferrari Luigi. L ' onorevole Crispi l'accogliendo 

la mia interruzione mi ha risposto che conosce il 
suo dovere di rispettare e far rispettare le leggi. 
Ora non conoscendo io libe tà al di fuori della 
legge, non posso accettare il concetto di tolleranza 
adombrato ieri quando parlava di vittime e con-
fermato nel suo discorso di oggi. Non accettiamo 
come concessione ciò che crediamo un diritto, come 
rinunciamo alla tolleranza per chiunque di noi 
uscisse dai limiti della legge. (Rumori). 

Presidente. Se non vi sono altre osservazioni si 
intenderà approvato il processo verbale della se-
duta antecedente. 

(E approvato). 

( o n d i l i 

Presidente. Hanno chiesto congedo, per motivi 
di famiglia, gli onorevoli D'Adda e Campi, di 
giorni 10; Clementi di 15; Testa di 3; Papadopoli 
e Mariotti Ruggero di 8. Par motivi di salute l'ono-
revole Salandra di giorni 10." 

(Sono conceduti).. 

Pet iz ion i . 

Presidente. Si dà lettura d i sunto dèlie petizioni. 
Di San Giuseppe, segretario, legge: 
4037. Il cav. Filippo Gattola Mondelli, consi-

gliere comunale di Napoli, fa voti, a nome degli 
impiegati comunali di Roma e Napoli, per la sol-
lecita approvazione del disegno di legge relativo 
alla insequestrabilità degli stipendi agli impie-
gati comunali. 

4038. La Deputazione provinciale di Girgenti 
chiede sia concessa alle provincic, ai comuni ed 
altri enti morali di convenire col Demanio un ab-
bonamento alla tassa di bollo per gli atti ammi-
nistrativi. 

4039. Il conte Francesco Del Balzo da Gerace 
Calabro invoca giustizia contro pretesi abusi com-
messi a di lui danno dall'agenzia delle imposte 
di quel circondario. 

Comunicazione circa un d i s e g n o di l e g g e che 
r i torca varialo dal Senato de! regno . 

presidente. Dalla Presidenza del Senato del 
regno fu trasmesso alla Camera il disegno di legge 
intorno all'istituzione d 'una cattedra dantesca; 
disegno di legge d'iniziativa parlamentare, e che 
era sta-to già approvato dalla Camera. 

Propongo che questo disegno di legge sia de-
ferito all'esame della stessa Commissione che già 
ha riferito sul medesimo. (Sì! sì!) 

Non essendovi opposizioni, s 'intenderà così sta-
bilito. 

D i s c u s s i o n e sulla domanda per a u t o r i z z a z i o n e a 
procedere contro il deputato Cavallott i . 

Presidente. L'ordine del giorno reca la discus-
sione sulla domanda di autorizzazione a proce-
dere in giudizio contro il deputato Cavallotti. 

Do lettura delle conclusioni della Commissione: 
« In base a questi rilievi, dopo il doveroso esame 

delle carte processuali, la Commissione, aderendo 
alla richiesta del procuratore generale alla Corte 
d'appello di Milano, a cui anche si è immedia-
tamente unito l'onorevole Cavallotti, propone sia 
concessa l'autorizzazione a procedere riguardo 
allo stesso onorevole Felice Cavallotti sulla que-
rela dell'avvocato Carlo Nasi. „ 

Contro queste conclusioni ha facoltà di parlare 
l'onorevole Toscanelli. 

Toscanelli. In questi tempi di libertà, che cam-
mina a braccetto coll'ammonizione, col domicilio 
coatto, o con circolari proibitive del porto di armi 
permesse dalla legge... (Oh! oh! — Interruzioni) 

Presidente. Facciano silenzio, e rispettino la 
libertà di parola. 

Toscane!!!. ...io credo che la Camera debba pro-
cedere con molta cautela prima di permettere un 
procedimento che riguarda uno de' suoi membri; 
specialmente se il deputato imputato appartiene 
ad una piccola minoranza, ed è onore delle let-
tere, delle muse, della filantropia, e del patriot-


